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令和４年 第８回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和４年８月 26日（金曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、石田仁樹委員、村岡麻梨委員 

欠 席 者 加藤るみこ委員 

説明等の出席者 山中教育総務課長、山本社会教育課長、毛利図書館長、小谷課長補佐兼指導主

事、福田教育総務係長 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 令和４年度鳥取県中学校総合体育大会の結果について 

(３) 全国学力・学習状況調査結果について【別冊】 

(４) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について（別紙） 

(５) 社会教育課事業について 

(６) 図書館事業について 

議 事 議案第 31号 令和４年度教育関係費補正予算（令和４年９月）について 

議案第 32号 令和３年度教育関係費歳入歳出決算の認定について 

協 議 事 項 な し 

そ の 他 (１) 令和４年度後期三朝町教育委員会学校訪問日程について 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後２時 02分 

教育長 令和４年第８回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、塩谷委員と石田委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、村岡委員と塩谷委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   ８月 10 日に臨時の校長会を開催しております。こちらでは、２学期開始

に備えて新型コロナウイルス対策をもう一度点検し、新学期を迎える準備を

してくださいというような、そういうことを議題に確認したところでござい

ます。 

  それから、同日午後に、中部の教育長さん方で中部教育長会という会をも

っていますが、その会が開かれまして、部活動の地域移行についてどうしよ

うか、中部全体で考えた方がいいんじゃないかということで、検討をさせて
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いただいております。その中で、まだはっきりとしたものができているわけ

ではありませんけど、その教育長会の中でまとめたものを中学校の校長会と

か、中体連の中部の代表の方とか、そういう方々にご意見をいただく、その

中で部活動の移行を考えていくということに、この会でしております。 

  それから８月 18日～19日は、中国５県町村教育長研究大会ということで、

山口県の和木町に行ってまいりました。その研究大会で３つ研究発表があっ

たわけですけど、その１つが部活動の移行ということで、スポーツ庁の委託

を受けて、島根県の美郷町がその事業をされて、令和３年度に事業が終了し

たその状況を報告されました。感想としては、中山間地域とか離島で部活動

移行ということになると、さまざまな問題があるという、とても大変だとい

うことを教育長さんが報告されました。これから全ての町村、市もですけど、

その辺りを検討、より良い方法はどういうことかということの研究を深めて

いかなければならないということであります。 

  あと、これからのことになりますけど、後ほどまた話があると思いますけ

ど、新型コロナウイルスに感染した子どもさんが結構増えてきていると。で、

国もマスコミをとおして、学校再開に当たって感染が広まるんじゃないかと

いうようなことがあって、一層、今度は 29 日から小学校で２学期が始まり

ますので、その辺り格段の注意をするというか、そういうことをしてまいり

たいと思いますし、２学期が始まるとあいさつ運動を５日間します。それで、

子どもたちの様子もそこで見ていきたいなというふうに思っております。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

９月 27 日は当初、宇宙飛行士とオンラインで話をするということだった

んですけど、ちょっと内容が変わりまして、ＪＡＸＡの職員さんの講演を聞

くということになっております。 

続きまして、三朝小学校施設整備事業の進捗状況につきまして、報告をさ

せていただきます。７月末に国からの負担金や交付金の額が交付決定されま

した。８月下旬から入札準備にかかると以前報告をしていたんですけど、今

かかっております。工事関係は建設水道課に委託しておりますが、内容につ

いては当課が財政課に報告することになっております。８月 16 日に入札の

公告を致しました。現在、ホームページに内容が載っております。９月 13日

と９月 20日に入札を行いますが、９月 13日に入札をするのは、中学校の自

転車置場、中学校のグラウンド内解体、中学校のプール解体工事。９月 20日

に入札予定のものは、教室棟や管理棟、昇降口、電気設備、空調設備、衛生

設備、プール棟や工事監理業務です。入札の方法もホームページに詳しいこ

とが載っておりますのでご覧ください。入札が終わって業者が決定しました

ら、仮契約を締結して、９月末の臨時議会の開催をお願いして、議会の案件

のものにつきましては、議決をいただいた後に本契約を締結したいと考えて

おります。本契約が終わりましたら、11月ごろから校舎の本格着工にかかり

たいと考えております。 
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続いて、新型コロナウイルス感染症のことについて。今まで小学校、中学

校、学童で新型コロナウイルス感染症の陽性になった人数の報告をさせてい

ただきます。三朝中学校が 19名、三朝小学校が 33名。この間、学童でクラ

スターが発生しましたのが 13名で、今段階で 65名。もう治った生徒もおり

ますけど、65 名が感染をしております。学童では８月１日から 15 日までク

ラスターによる閉所を長いことして、ご迷惑をお掛けしました。これからも

感染症対策をしっかり行っていきたいと考えております。 

 教育長   ここまでのところで皆さんからご質問、ご意見がありましたらお願いした

いと思います。いかがでしょうか。 

 教育委員   ちょっと心配なのはコロナウイルスなのですが、感染症対策は今までもし

てますし、さらに何か考えているのですか。 

 事務局   今までも感染症対策を行っていたんですけど、学童でクラスターが発生し

たということで、県の立入調査も行われました。それで、子どもたちにとっ

てはすごいかわいそうなんですけど、１ｍ離れて座ってもらうとか、食べる

時には黙食を徹底するとか、何回も何回も指導をさせていただくようなこと

にしております。あと、特に学童につきましては CO2の機械とかを入れまし

たので、その値を見ながら行動しているような状況です。 

  それで、今まで 40 人とか来ていたんですけど、今自粛をお願いしている

状況で、20人弱が学童に来ていただいておりますが、部屋から出る時には手

洗いとかそういうことを小学校１～２年生の子どもさんに何回も何回も指

導させていただいているような、特に学童はそういう状況です。小学校とか

中学校は先生が今までどおり指導をされると思います。 

 教育委員   わかりました。多分、いくらしてもどこかから出てくる可能性はあるんだ

ろうなと思うので、かかった時のさらなる対策というか、やっぱりしっかり

しておかないといけないのかなと感じました。 

 教育長   ありがとうございました。 

  他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (２) 令和４年度鳥取県中学校総合体育大会の結果について 

  （資料により報告） 

 (３) 全国学力・学習状況調査結果について【別冊】 

  （資料により報告） 

教育長   ご質問、ご意見がありましたらお願いしたいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

教育委員   小学校の国語以外は全国平均より高いということは、先生方、家庭でも保

護者の方もそうなんだろうけども、先生方の努力が実を結んだのではないか

なというふうに思うのですが、やはりまだまだ追いついていないというか、

理解ができていない子どもさんもいると思うので、その辺までしっかり目を

かけてほしいなというのがあります。よろしくお願いします。 

  それと、先ほどの説明の中で、平均学習時間が中学生で３時間以上がいな
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いということでしたが、これはどういうことなんですかというのか、あまり

考えられない話ですか？ 

事務局   中学校３年生ですので、普通に部活動をして帰ってくるのが６時半とかに

なってきますし、そこから夕食を取ったり入浴したりというのを考えていく

と、なかなか３時間がとれないのかなというところを感じます。ただ正直、

３時間以上が一人もいなかったというのがちょっとびっくりしました。小学

校にはいたのに。 

教育委員   そこは改善の余地があるということですか？そこは家庭の話ですから家

庭に任せるということになるとは思いますが。何かしていかないといけない

ことがあるのですか？ 

事務局   この回答がなかった状況がどういう状況なのか。今私が話したことが本当

かどうかはわかりませんので、中学校の担任の先生や管理職さんをとおして

もう少し確認をしながら。ここに３時間以上とあるのはおそらく、３時間以

上すべきなんだろうなと思いますので。受験生ですし。その辺りを確認しな

がら、生徒に啓発していく手段を考えていかないといけないと思っていま

す。 

教育委員   ありがとうございます。 

 教育長   よろしいでしょうか？他にはどうでしょう。 

各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (４) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について（別紙） 

  （資料により報告） 

  内容については非公表とさせていただきます。 

教育長   区域外就学を承認するということで報告されました。よろしいでしょう

か。 

各教育委員   はい。 

 事務局 (５) 社会教育課事業について 

  （資料により報告） 

  ８月 18日に、差別をなくする三朝町集会実行委員会を開催しております。

また説明をさせていただけたらと思いますが、11月６日に差別をなくする三

朝町集会は開催されるようなことで進めていけたらと思っております。 

  ９月 11 日に中部地区駅伝競走大会が実施される予定であります。三朝町

のコースは、波関を下りまして、三徳センターのところから吉田方面に上が

って、吉田の御堂のところから折り返しまして、横手を通って陸上競技場入

口がゴールということになっております。 

  それから、今行っている工事の状況を説明させていただきます。１つ目が

陸上競技場の状況です。８月 30 日までの予定としておりましたが、建設資

材等の納品の遅れが理由で１か月ほど、９月 30 日まで延長して行う予定と

なっております。 

  それから２つ目、小鹿渓の復旧工事でございます。こちらは８月 31 日に

入札を行いまして、工事を実施する予定としております。 
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 事務局 (６) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

  ９月は蔵書点検を予定しておりまして、26 日（月）から 30 日（金）まで

５日間休館させていただきまして蔵書の点検を行う予定としております。防

災無線等で町民さんにはお知らせをしたり、館内のカレンダーによって利用

者さんにもお知らせをしたりというようなことでお知らせを考えています。 

  夏休みの期間中、小中学生を対象に「サイコロとしょかんクジ」を実施し

ました。今日現在、スタンプ達成枚数が 129枚回収ができております。それ

で、スタンプを達成した子どもたちには、通常１回図書を借りるのに 10 冊

まで借りれるんですけれども、プラス５冊まで、合計 15 冊借りれるような

プラス５冊券というのを合わせてお渡ししていまして、こちらの使用枚数が

２枚となっております。こちらの券は年内、12月いっぱいまで使えるように

させていただいておりますので、これから使われる機会があるのかなと思っ

ております。 

 教育長   それではご意見、ご質問がありましたらお願いします。いかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 31号 令和４年度教育関係費補正予算（令和４年９月）について 

  （資料により説明） 

 教育長   それではご意見、ご質問がありましたらお願いしたいと思います。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   特に意見がないようですので、これについて、特に意見なしということで

教育委員会の意見とさせていただいてよろしいでしょうか。 

 教育委員   この表が出ますか？ 

 教育長   これそのものが出ますか？この補正予算案がこの形で、教育委員会以外に

出されますか？ 

 事務局   教育委員会以外には出ません。補正予算の、議員さんに配る分については

ここまで詳しい内容は出ません。 

 教育委員   ０が抜けているなと思って。 

 事務局   ０が？ああ、すみません。２段目ですね。申し訳ありません。０を追加し

ておきます。 

 教育長   台中市石岡区との中学生相互交流事業の補正後の予算額が空欄になって

いますけれども、０が入るというご指摘ですね。 

 教育委員   出るんだったら直した方がいいなと思って。出ないならいいです。 

 教育長   他はいかがでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   特にないようでしたら、特に意見なしということで回答させていただきた

いと思います。 

 事務局 議案第 32号 令和３年度教育関係費歳入歳出決算の認定について 
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  （資料により説明） 

 教育長   ご意見、ご質問がありましたらお願いしたいと思います。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   特にはよろしいでしょうか。それではこの件について、意見は特になしと

いうことにさせていただいてよろしいでしょうか。 

 各教育委員   はい。 

 教育長   そうしますと、意見なしということにさせていただきます。 

  

６ 協議事項   

 教育長 本日の協議事項は特にありません。 

  

７ その他  

 事務局 (１) 令和４年度後期三朝町教育委員会学校訪問日程について 

  令和４年度後期学校訪問の日程表をお配りしておりますので、また書いて

出していただきたいと思います。 

 教育長   いつまでです？ 

事務局   できれば今日、ここで帰るまでに書いていただけたらと思います。 

教育長   日程表に、わかる範囲で丸印を付けて書いていただけたらと思います。よ

ろしくお願いします。 

教育委員   携帯を忘れたので、予定がわからない。 

事務局   後日メールでまた、ベタ打ちで構いませんので。 

教育委員   メールで、ダメな日を言えばいい？ 

事務局   はい。 

教育長   他はよろしいでしょうか。 

各教育委員 （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長   次回については、９月 28日水曜日、午後１時 30分集合、定例会は午後２

時からということでよろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和４年第８回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後３時 06分 
 


